



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПЯТОГО СОЗЫВА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

О заявлении Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации  
"В связи с 25-летием аварии на Чернобыльской АЭС"

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "В связи с 25-летием аварии на Чернобыльской АЭС".
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в "Парламентскую газету" для официального опубликования.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации



Б.В.Грызлов

Москва  
22 апреля 2011 года  
№ 5184-5 ГД

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПЯТОГО СОЗЫВА

## ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

### В связи с 25-летием аварии на Чернобыльской АЭС

Авария на Чернобыльской АЭС, произошедшая двадцать пять лет назад, стала величайшей трагедией в истории человечества. Она породила невиданное по объему и сложности количество проблем научного, технического, медицинского и нравственного характера. Ликвидация последствий аварии потребовала беспрецедентного для мирного времени привлечения сил и средств.

В результате чернобыльской аварии радиоактивному загрязнению подверглись значительные территории Северного полушария. В Российской Федерации объектами наибольшего радиоактивного загрязнения стали отдельные районы Брянской, Калужской, Тульской и Орловской областей. Авария нанесла огромный материальный урон и ущерб здоровью и благополучию людей. Десятки тысяч семей лишились жилья, утратили источник существования, им пришлось изменить привычный образ жизни.

Последствия аварии на Чернобыльской АЭС могли стать неизмеримо большими, если бы не мужество и самоотверженность сотен

тысяч участников ликвидации ее последствий. Рискуя жизнью, здоровьем, они выполнили свой долг и защитили людей от пагубного воздействия и дальнейшего распространения радиации.

В преддверии 26 апреля, когда все мировое сообщество отмечает Международный день памяти жертв радиационных аварий и катастроф, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации обращается со словами искренней благодарности ко всем гражданам, принимавшим участие в ликвидации последствий чернобыльской аварии, глубокого соболезнования к тем, чьи родные и близкие, друзья и товарищи безвременно ушли из жизни в результате этой трагедии. Государственная Дума и в дальнейшем будет принимать меры по улучшению материального положения и условий жизни граждан, пострадавших в результате аварии на Чернобыльской АЭС.

Прошедшие годы показали, что преодоление столь масштабной радиационной аварии невозможно без многостороннего сотрудничества, объединения интеллектуальных и материальных ресурсов различных государств, международных организаций, научных центров, благотворительных учреждений и фондов, общественных организаций, самоотверженных усилий многих граждан. Главные уроки чернобыльской аварии являются крайне актуальными и сегодня, о чем свидетельствуют события, произошедшие в Японии. Этот опыт должен быть использован в

интересах всего мирового сообщества, служить повышению безопасности мирного атома.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации



Б.В.Грызлов

Москва  
22 апреля 2011 года